Protokollauszug
Sitzung der Biirgerschaft der Hansestadt Wismar vom 19.12.2019

TOP 12.1. Anfrage zur Birgerschaftssitzung am 19.12.2019 - Fassadengestaltung Gerhard
Hauptmann Gymnasium

zur Kenntnis genommen
BA/2019/3315

Derzeit wird die Sanierung des GHG‘s durch den Kreis Nordwestmecklenburg geplant.
Die Fassaden des GHG‘s weisen Rundbogenfenster auf. Auch zur Innenseite sind die Fens-
ter mit Rundbégen gemauert. Derzeit sind in die Fensteréffnungen Fenster mit eckigen
Rahmen eingesetzt. Die sich daraus ergebenden Liicken zwischen Rahmen und Mauerwerk
sind mit Platten abgedichtet.

Im Rahmen der Sanierung war geplant passende Fenster einzubauen. In der Septembersit-
zung des Ausschuss fiir Bildung und Kultur des Kreistags wurde mitgeteilt, dass dem
Griinde des Denkmalschutzes entgegenstehen.

Fragen:

1. Welche Belege gibt es, dass wihren des Baus von 1903 bis 1905 eckige Fensterrahmen
fiir das Gebaude geplant und verbaut wurden?

1a) Konnte es sich ggf. um eine Sparmaflnahme wahrend einer spateren Bauphase gehan-
delt haben?

1b) Wurde zu allen StralRenseiten und fiir alle Fenstergroen eckige Fensterrahmen ver-
wendet?

2. Inwieweit entsprechen die derzeitige eckigen Doppelglasfenster dem historischen Vor-
bild?

3. Welche Moglichkeiten sieht man aus Blickpunkt des Denkmalsschutzes, Fenster einzu-
bauen die den runden Bégen des Mauerwerks entsprechen?

Der Senator beantwortet die Anfrage.
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